

# 两伊边境强震致死超300人



11月12日,在伊拉克北部基尔库克市,在地震中受伤的民众在医院接受治疗。

新华社 图

伊朗官方媒体13日公布的统计数字显示,12日晚发生在伊朗与伊拉克边境地区的地震已经致使伊朗方面至少328人死亡,2500多人受伤。加上伊拉克方面统计的丧生人数,这场强烈地震已经致死超过330人。国际媒体报道,地震引发山崩和断电,影响了救援速度。

## 7.2级强震

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处当地时间12日晚9时18分(北京时间13日2时18分)发生7.2级地震,震源深度33.9公里。

伊朗国家电视台13日报道,地震共造成伊朗方面至少214人丧生,另有2504人受伤。稍晚些时候,伊朗学生通讯社报道,死亡人数已经增至328人,并有可能进一步上升。

路透社报道,这次伊朗方面受地震影响最严重的当属克尔曼沙阿省。在这个省的萨尔波勒扎哈卜县,至少142人死于地震,当地距离两伊边界15公里。

伊拉克中央政府方面尚未公布地震伤亡人数;但库尔德自治区卫生部门官员告诉路透社记者,至少4人死亡,另有至少50人受伤;另据法新社报道,地震造成位于伊拉克北部、隶属库区的苏莱曼尼亚省6人死亡,大约150人受伤;伊拉克新月会公

布的统计数字显示,地震造成伊拉克8人死亡,至少420人受伤。

按路透社的说法,伊拉克受灾最严重的地区是达尔班迪汗镇,当地位于苏莱曼尼亚省首府苏莱曼尼亚市以东75公里处。库区卫生部长拉希德说,当地30多人在地震中受伤。

## 断电、就医难

伊朗克尔曼沙阿省副省长尼凯尔达尔证实,当地政府正在搭建3处赈灾营地。

伊朗政府分管赈灾的官员库利万德说,现阶段难以向一些偏远地区派遣救援队伍,因为“地震引发的山崩阻断了道路”。此外,重灾区萨尔波勒扎哈卜县的一家主要医院已经被严重损毁,被送至那里的数百名伤员无法接受治疗。伊朗内政部长法兹利证实,军队正在赶赴震区参与救援。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,30支医疗救援队已经出发前往震区。伊朗新月会负责人说,超过7万人需要紧急避难。卫生部呼吁民众为伤员献血。

一名伊朗石油部门官员说,石油管道和炼油厂尚未受地震影响。据路透社报道,地震已经造成伊朗和伊拉克数座城市断电,由于余震不断,两国数以千计居民不得不在户外躲避。伊朗一家地震观测中心说,他们统计到50次余震,预计还会有更多余震发生。

据新华社电

[相关]

## 直击伊朗地震重灾小镇

萨尔波勒扎哈卜,位于伊朗克尔曼沙阿省的一个小镇,刚刚经历了一场突如其来巨大灾难,一切似乎还笼罩在因房屋倒塌而腾起的漫天烟尘中。

铲车在断壁残垣上轰鸣,清理着堆积的瓦砾;吊车小心翼翼地抓起危楼上摇摇欲坠的楼板;救援队伍持续不断地搬开一块块沉重的砖石;这一切,都是为了救人,救人。

30多支伊朗国内的救援队伍和来自土耳其等周边国家的救援队在地震发生后第一时间赶到这里。10多个小时毫不间断的救灾工作让强壮的救援人员体力严重透支,但每个人都在坚持。因为他们知道,他们每坚持一分钟,就给那些被埋在废墟下的人多一分生还的机会。

伊拉克与伊朗边境地区北京时间13日2时18分发生7.2级强烈地震,伊朗边境地区10多个省份震感强烈,其中最严重的克尔曼沙阿省席林堡和萨尔波勒扎哈卜等地由于距离震中较近而受到严重损毁。截至

目前,地震已造成这些地区至少395人死亡,6600余人受伤。

地震给萨尔波勒扎哈卜这座距离边境仅20公里,只有5万居民的小城镇带来巨大灾难,十几个村庄的数千栋房屋倒塌,大量人员伤亡。此外,这里的学校已全部关闭,水电和通讯尚未恢复,食品和饮用水也面临短缺,夜里气温下降较快,很多灾民都是被安置在临时搭建的帐篷里,健康和生活动况不容乐观。

当地一名救援人员说,受灾地区地处伊朗偏远地带,路况很差,各种救援物资运到灾区花费的人力物力和时间成本高昂,短时间内很难满足全部受灾民众需求。

另外,由于该地区民房基本都是夯土或砖瓦结构,中小规模地震就会引发大规模损坏。而一旦发生强震,房屋倒塌和人员伤亡情况会更为严重。救援人员担心,随着救援工作的深入,伤亡人数还会进一步上升。“但无论如何,我们都会把救人放在第一位。” 据新华社电

## ■ 环球万象

### 她,让西方人直面南京大屠杀

“爸!妈!你们在看我吧!”  
当加拿大安大略省议会10月26日通过了把每年12月13日设为“南京大屠杀纪念日”的66号动议后,动议提出者、安大略省华裔女议员黄素梅起身发言,流着泪对着前方实况直播的镜头说了这么一句话。

今年是南京大屠杀80周年,黄素梅现年55岁,正是在她的带头推动下,加拿大安大略省成为西方首个通过设立“南京大屠杀纪念日”动议的地方行政区。

### 泪洒现场 皆因来之不易

在动议投票前的辩论环节中,加拿大自由党、保守党和新民主党的11名省议员均发表演讲,支持66号动议。议员们和现场包括华裔、日裔等亚裔在内的近200名观众不时鼓掌欢呼,以示支持。

动议通过后,年届古稀的加拿大知名日本裔女作家乔伊·小川兴奋地对记者说:“今天是一个历史性的日子。我希望加拿大日裔、日本政府和日本人不要害怕承认南京大屠杀的历史,承认过去才会有美好的未来。”  
作为动议的提出者,黄素梅在议会辩论中动情发言,多次泪洒现场。一向理性、淡定的她如此激动,皆因争取加拿大官方认可“南京大屠杀纪念日”这一路如此艰辛。

其实在推动66号动议前,黄素梅去年12月就提出了在安省设立“南京大屠杀纪念日”的79号议案。她是西方国家中第一个提出设立“南京大屠杀纪念日”议案的政界人士。

议案与动议一字之差,法律效力却大有不同。在加拿大,“议案”须经经过省议会三读通过,再经省督签署才能生效,成为法律。“动议”没有法律约束力,但表明官方立场。

79号议案的一读二读在安省议会均获一致通过,但直到今年10月下旬都未能列入省议会三读程序,原因是日本右翼势力害怕议案通过三读,“南京大屠杀纪念日”成功立法,于是采用游说、集会、舆论造势等各种手段,百般阻挠,一刻不休。就在安省议会对动议投票和辩论当天,仍有几名蒙面人在议会门前抗议。

根据安大略省议会法,如果今年年底不举行三读,79号议案将自动失效。为此,黄素梅决定先争取省议会

通过66号动议,再继续争取通过79号议案。

66号动议获通过,意味着今后每年,79号议案都有机会被纳入安省议会的讨论议程,且无需再经过一读二读,只要三读通过,便有望成为法律。简而言之,66号动议的通过,挽救了79号议案,让设立“南京大屠杀纪念日”的立法进程仍可继续。

### 纪念不为“记恨”,而为警醒

黄素梅1962年生于香港,8岁时随家人移民加拿大。从政前,她是大学护理学教授,还当过5年的多伦多市教育委员会委员。

当教育委员期间,黄素梅发现,安大略省有1300多万人口,包括近300万亚裔,但大多数人只知纳粹德国对犹太人的大屠杀,对二战时日本军国主义在亚洲犯下的滔天罪行却一无所知。

黄素梅认为,官方和民间教育在这方面是有缺失的。“安大略省和其他加拿大各省区教育系统,只关注欧洲二战的惨痛历史,却忽视了亚洲的悲惨过去。欧洲人的耻辱也是亚洲人的,亚洲人的耻辱也是欧洲人的,因为我们都是人类。纪念南京大屠杀和犹太人大屠杀,不是掀起仇恨,而是希望正视历史,确保这样的悲剧不再重演。”

当选省议员后,黄素梅认为有责任警醒安省人,尤其是安省的亚裔人直面历史,不能像她母亲的姨妈那样被日军士兵强奸后,避而不谈,痛苦一生。“南京大屠杀是第二次世界大战中危害人类的罪行,也是世界历史上的人为惨剧,要通过教育警醒人们。”

除了安大略省,马尼托巴省日前也二读通过了把每年12月13日设为该省“南京大屠杀纪念日”的议案。提出议案的新民主党菲律宾裔议员马塞利诺女士11月10日告诉新华社,因为日本方面阻挠,该议案无法如期进入三读程序。她表示,新民主党会继续努力推动纪念日立法。

这只是第一步。黄素梅等其他有识之士还有更远的追求:推动加拿大国会立法,使“南京大屠杀纪念日”成为加拿大国家纪念日,开西方国家之先河。

据新华社电

## 英电视台首播纪录片纪念一战华工

### 苏州市中天拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,定于2017年11月17日下午14:00举行拍卖会,对下列标的进行公开拍卖,现公告如下:

- 一、拍卖标的及保证金:**  
吴江区盛泽镇圣塘村39、44组的工业房地产一处(带租拍卖):有证土地使用权面积合计约为40810.3㎡,有证房产建筑面积合计约为15822.03㎡,无证在建工程房产建筑面积约为23377.34㎡,另有部分无证附房、道路围墙及配电变设施等(详见明细表)。参拍保证金为1500万元。
- 二、标的展示时间:**公告之日起至拍卖日前
- 三、报名竞买:**有意竞买者须于2017年11月16日下午16:00前持有效证件(单位须持营业执照副本、法人代表身份证明、法人授权委托书等)来我公司办理报名竞买登记手续,并按要求缴纳参拍保证金。
- 四、拍卖地点:**苏州市吴江经济技术开发区云创路99号二楼拍卖厅
- 五、咨询电话:**0512-63200009, 18962591278, 18962597318

广告

“他们每周工作7天,每天工作10到18个小时,每年只有3天假期。他们做着最脏最累的工作,可他们的贡献却一再地被从历史中抹去。”英国制片人贾丝·高恩斯对新华社记者说,“所以我决定和同事把这段历史记录下来,让一战华工的故事被更多人熟知。”

在纪念第一次世界大战结束99周年之际,英国第四频道电视台12日晚播出纪录片《英国被忘却的军队》。时长一小时的纪录片展示了部分有关一战华工的信件、日记和文件,并从华工后代和历史学家的口中追忆这段未被记录的历史。这是英国主流媒体首次制作纪录片回顾这段历史,肯定华工对一战胜利作出的重大贡献。

据新华社电